



Полузащитник БАТЭ Александр ГЛЕБ, который может пополнить ряды «Локомотива», в нынешнем розыгрыше Лиги чемпионов обыгрывал Анатолия ТИМОЩУКА и его «Баварию». Фото REUTERS.

## СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

### Александр ПРОСВЕТОВ

В селекции российских клубов испокон веку повелось: зимой - капитальное строительство, летом - ремонт. Косметический - если достаточно нанести отдельные штрихи, пусть и существенные, потому что предстоит старт в еврокубках; основательный - если здание рухнет.

В прошлом году зима впервые обозначала собой лишь промежуточный финиш. Тем не менее произошло немало трансферов, в том числе значительных по важности. Ведь зимний перерыв, несмотря на системную рокировку, все равно остался у нас продолжительным, а трансферное окно в России относительно Запада сдвинуто (в этом сезоне оно будет открыто с 27 января по 27 февраля), так что у футболистов, желающих сменить обстановку, имеется дополнительный (не хочется писать «запасной») путь.

Год назад наибольшее внимание привлекло возвращение из Англии Павлюченко, Билялетдинова и Аршавина, который, впрочем, приезжал в «Зенит» лишь на побывку много говорили о приобретениях «Динамо» (Джуджак и Нобоа). Но на поверку более эффективными - по крайней мере по состоянию на сегодняшний день - оказались менее громкие переходы Мусы, Вернблума, Самба, Габулова да Ещенко, хотя трансфер последнего из «Волги» в «Локомотив» при наличии в составе железнодорожников Шишкина и Янбаева у некоторых даже вызывал недоумение.

Помните школьное "Звонок не для вас, а для учителя"? Но это как посмотреть. Сигнал дан - и все уже на стреме. Так же и в случае с новой трансферной кампанией. "Окно" распахнется только через месяц. Однако это для РФПЛ с ее оформлением заявок. Клубы же всю работу по укреплению составов. "Спартак", "Алания" и "Амкар" уже подсушались и заключили важные контракты.

Красно-белые, в частности, приобрели сразу двух нападающих: 25-летнего Мовсисяна, забившего в чемпионате 9 мячей за "Краснодар" и входящего в число ведущих бомбардиров турнира, а также ганца Уориса, который и вовсе в этом году выиграл соревнование среди снайперов - в Швеции, где записал на свой счет 23 гола в 29 матчах за "Хеккен". В сборную Ганы на Кубок Африки-2013 Уориса брать не собираются, и это может только радовать Валерия Карпина.

Теперь "Спартаку" линию атаки надо не усиливать, а разрезать. Немногим более года назад, в конце октября 2011-го, Карпин после победы над "Томью" заявил на пресс-конференции: "За 10 миллионов евро Веллитона не отпустим". Летом, когда бразильца хотел купить харьковский "Металлист", в СМИ фигурировали уже другие суммы: "Спартаку" якобы предлагали 4 миллиона, а он хотел вдвое больше. Что предложат теперь? Хотя объективно Веллитон, пришедший в команду летом 2007 года, то есть еще до к.э. (карпинской эры), уплаченные за него "Гоясу" 6 миллионов евро отработал. Дважды ведь становился лучшим бомбардиром российского чемпионата (2009, 2010).

Словно подтверждая пермскую речовку "Без болгаров нет "Амкара", отправился на Урал полузащитник Георгиев. Это, безусловно, досадная потеря для "Терека", расставшегося также ввиду окончания срока аренды с Джанаевым. В этом чемпионате принадлежащий "Спартаку" вратарь отыграл только один матч: в 3-м туре, заменив удаленного Амельченко, он пропустил пять сухих мячей от "Алании", в которой теперь по иронии судьбы и оказался. Далее ворота команды из Чеченской Республики защищал Годзюр, у которого теперь истекает срок контракта. На сегодняшний день это определенная проблема для клуба, реально претендующего на путевку в Лигу Европы.

Пока в списках "перемещенных лиц" преобладают футболисты, у которых закончился срок действия либо контракта, либо аренды. Среди них и упоминавшийся Георгиев. "На мази" сделка "Динамо" с "Бешикташем" - трудоустраивается Мисимович. В основном же на сегодняшний день болельщикам приходится перебирать фамилии, которые просочились в СМИ, в том числе с подачи агентов, да кормиться домыслами и мечтаниями: вот этот нам подошел бы...

Кого еще откроет для российской публики ЦСКА? Какого туза (или только валета) припас "в рукаве" "Анжи"? Не оглоушит ли снова общественность "Зенит"? Ответов ждать еще два месяца. И ведь иногда селекционные сказки становятся былью.